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Expansiesteundossiers  –  Overleg met Europese
Commissie

De Europese Commissie heeft op 20 september
2000 de regionale steunkaart van het Vlaamse ge-
west voor de periode 2000-2006 goedgekeurd. D e
regionale steunkaart houdt een lijst in van gemeen-
ten waar middelgrote en grote ondernemingen in
het kader van de expansiewet van 30 december
1970 een verhoogde investeringssteun van het
Vlaams Gewest kunnen ontvangen. De nieuwe re-
gionale steunkaart is van toepassing op alle steun-
aanvragen waarover het Vlaams Gewest op 1 janu-
ari 2000 nog geen beslissing nam.

Er is echter een discussiepunt ontstaan tussen die
Europese Commissie en het Vlaams Gewest over
de correcte invulling van het begrip "beslist dos-
s i e r " . Het probleem is gesitueerd bij aanvraagdos-
siers van voor 1 januari 2000, met als criterium de
aanwezigheid van de "Letter of Intent" in het dos-
s i e r. Is dit het geval, dan zijn de oude regionale
steunkaarten van toepassing, onder voorwaarde
dat de definitieve aanvraag conform de Letter of
Intent is. M . b. t . de dossiers ingediend voor 1 janu-
ari 2000 zonder Letter of Intent is er nog onduide-
lijkheid over de toe te passen regionale steunkaart.

Overleg tussen het Vlaams Gewest en de Europese
Commissie werd gepland om overeenstemming te
vinden m.b.t. deze dossiers.

1. Over hoeveel dossiers gaat het hier en voor
welk bedrag van investeringssteun ? Waar zijn
deze bedrijven gevestigd ?

2. Wat is het standpunt van de Vlaamse regering
m . b. t . de dossiers ingediend voor 1 januari 2000
zonder Letter of Intent ?

3. Wat is de stand van zaken in het overleg tussen
het Vlaams Gewest en de Europese Commissie ?

Antwoord

1. Het overleg tussen het Vlaams Gewest en de
Europese Commissie handelt over de steunaan-
vragen op grond van de expansiewet van 30 de-
cember 1970 die werden ingediend vóór 1 janu-
ari 2000 en waarvoor de beslissing over de
steunverlening door het Vlaams Gewest niet is
genomen vóór 1 januari 2000.

De Europese Commissie onderzoekt of eventu-
ele steun voor deze dossiers bij toepassing van
de expansierichtlijnen van het Vlaams Gewest
in overeenstemming is met de Europese richt-
snoeren inzake regionale steunmaatregelen
(Europees Publicatieblad nr. C74 van
1 0 . 3 . 1 9 9 8 ) , meer in het bijzonder de toepassing
van de regionale steunkaart voor de periode
2000-2006 en het beginsel van de non-retroacti-
viteit voor het bepalen van de subsidiabele in-
vesteringen (cf. punt 3).

Oorspronkelijk betrof deze problematiek 209
d o s s i e r s. Intussen is het aantal geslonken tot 182
dossiers.

Deze reductie is het gevolg van verschillende
f a c t o r e n . Eén van de belangrijkste factoren is
dat bepaalde dossiers ook in aanmerking
komen voor ecologiesteun en, ingevolge een in-
tussen verkregen gunstig ecologieadvies, op die
basis konden worden afgewerkt. In andere ge-
vallen heeft de onderneming bevestigd dat het
investeringsproject niet wordt uitgevoerd of kon
het dossier afgevoerd worden, b i j v o o r b e e l d
omdat het niet voldeed aan de expansierichtlij-
nen of omdat na verificatie bleek dat het werd
ingediend in de loop van het jaar 2000.

Het aantal betrokken dossiers  –  nu 182  –  zal
trouwens om diezelfde redenen nog verminde-
ren naarmate de dossierbehandeling vordert.

De huidige lijst van 182 dossiers komt overeen
met een mogelijk steunverlies voor de onderne-
mingen van in totaal 1.547.512.230 frank vanwe-
ge de verplichting om de nieuwe regionale
steunkaart toe te passen, en van 763.818.000
frank vanwege het non-retroactiviteitsbeginsel.

Het gaat om ondernemingen gevestigd in de
ontwikkelingszones van het Vlaamse gewest die
waren opgenomen in de vorige regionale steun-
kaart die per 31 december 1999 is afgelopen.

Met ingang van 1 januari 2000 is een nieuwe re-
gionale steunkaart van toepassing voor de pe-
riode 2000-2006.

2. De Vlaamse regering kan voor de hangende
steundossiers die haar ter beslissing zullen wor-
den voorgelegd pas een standpunt innemen
nadat het overleg met de Europese Commissie
is afgesloten.

3. Op 12 september 2001 heb ik  –  na een periode
van uitvoerige briefwisseling en technische ver-



gaderingen met DG Concurrentie van de Euro-
pese Commissie  –  een onderhoud over deze
problematiek gehad met commissaris Mario
Monti (DG : directoraat-generaal  –  red.).

De inzet van de discussie was de vraag in welke
mate de steunaanvragen alsnog mogen worden
beslist op basis van de vorige regionale steun-
kaart en met toepassing van de retroactiviteit
voor het bepalen van de subsidiabele investerin-
gen (= het in aanmerking nemen van investerin-
gen die zijn gestart vóór het indienen van de
steunaanvraag).

Na dit overleg heeft de Commissie in een brief
van 18 september 2001 bevestigd dat, o v e r e e n-
komstig de Europese richtsnoeren inzake regio-
nale steunmaatregelen van 10 maart 1998, d e
steun een aansporend karakter moet hebben.
Dit blijkt uit het feit dat de steunaanvraag
wordt ingediend vóór de aanvang van het inves-
t e r i n g s p r o j e c t . Met deze non-retroactiviteitsre-
gel wil de Commissie toezien op het aansporend
effect van de steun.

Zij is wel bereid om het begrip "steunaanvraag"
ruimer te interpreteren : ondernemingen wor-
den geacht aan de Europese richtsnoeren te vol-
doen indien bewezen wordt dat zij voor de start
van de investeringen een schriftelijke vraag
over het verkrijgen van steun voor die investe-
ringen hebben neergelegd bij de Vlaamse rege-
r i n g, de Vlaamse administratie, de Dienst Inves-
teren V l a a n d e r e n , de gewestelijke ontwikke-
lingsmaatschappijen of een bankinstelling waar-
van het optreden geformaliseerd is in een sa-
menwerkingsprotocol met het Vlaams Gewest
en die daardoor kan worden beschouwd als een
verlengstuk van de Vlaamse overheid.

De Commissie is bereid een Letter of Intent die
is afgeleverd vóór 1 januari 2000 te beschouwen
als een beslissing tot steuntoekenning voorzover
deze Letters of Intent juridisch voldoende af-
dwingbaar zijn. De lijst van de principiële beslis-
singen moet ter beoordeling aan de Commissie
worden voorgelegd, met vermelding van de
identiteit van de ondernemingen en het steun-
volume en vergezeld van een kopie van de Let-
ter of Intent.

De dossiers worden op dit ogenblik door de ad-
m i n i s t r a t i e, met bijstand van een juridisch con-
s u l t a n t b u r e a u , o n d e r z o c h t . Daartoe wordt ook
samengewerkt met de Dienst Investeren V l a a n-
d e r e n , de gewestelijke ontwikkelingsmaatschap-
pijen en de intermediaire bankinstellingen.


